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Übungsblatt 6 zur Einführung in die Algebra

Aufgabe 1. Sei ϕ : A → B ein Homomorphismus der kommutativen Ringe A und
B. Weiter sei S ⊆ A multiplikativ mit ϕ(S) ⊆ B×. Zeige, dass es dann genau einen
Homomorphismus ψ : AS → B gibt mit ϕ = ψ ◦ ιS. In Bildern:
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Aufgabe 2. Sei I ein Ideal des kommutativen Ringes A. Zeige

(a) I ist Primideal⇐⇒ A/I ist Integritätsring.

(b) I ist maximales Ideal⇐⇒ A/I ist Körper.

Aufgabe 3. Zeige: Ist A[X] ein Hauptidealring, so ist A ein Körper.

Abgabe bis Montag, den 1. Dezember, um 9:55 Uhr in die Zettelkästen neben F411.


